
 

Conseil d’établissement 
Procès-verbal 

 

Réunion du 13 mai 2024 
 

Présences :  
 

Caron Véronique     Bissonnette Charles  

 Chénard Amélie     Blier Mylène    

 Dionne Valérie     Castonguay Claudie  

Lagacé Daisy     Filion Julie    

Landry Chantal     Garon Linda   

 Martin Amélie     Lévesque Geneviève  

Ouellet Caroline     Pelletier Chantal   

 Langlais Céline     Dionne Karolane   
  

1. Ouverture de la rencontre, mot de bienvenue, présence et vérification du quorum 
 

Mme Daisy, présidente, ouvre la rencontre, souhaite la bienvenue et nous lit le procès-

verbal. Le quorum pour cette assemblée est atteint.  

 

2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

Proposé par : Valérie Dionne  Appuyé par : Julie Filion  

 

3. Lecture et adoption du procès-verbal de la séance régulière du 15 avril 2024 
 

Modification : Aucune 
 

Proposé par : Mylène Blier  Appuyé par : Claudie Castonguay 

 

4. Suivi au procès-verbal du 15 avril 2024 
 

Mme Chantal passe en revue le procès-verbal. Aussi, les suivis vont vous être présentés 

dans le rapport de la direction d’école.  

 

5 Rapport de reddition de compte :  

5.1 Rapport de la présidence 

Mme Daisy nous lit une lettre reçue par le service de garde au sujet de la 

semaine des services de garde.  

 

5.2 Rapport de la direction d’école : 

5.2.1 Listes matériel scolaire et à revendre aux parents 

Mme Chantal rappelle que les listes de matériel et de matériel à 

revendre (ex. : cahiers d’activités) ont été envoyées dans un courriel. 

Mme Geneviève explique les changements de chaque liste. Elle 

demande aux parents s’ils ont des questions ou commentaires à ce 

sujet. Des changements ont été demandés par les membres, dont 

quelques coquilles, mais rien qui ne change les articles sur les listes de 

matériel. Aussi, le point « un agenda scolaire est fourni par l’école » 

sera enlevé étant donné que c’est un agenda maison pour toutes les 



 

classes. Sur la liste du groupe de maternelle 4 ans à Mgr-Boucher, les 

membres demandent de mettre une image pour préciser le type de 

ciseau voulu par l’enseignante (une paire de ciseaux à bout rond avec 

poignée plus grande pour les doigts que le pouce). Mme Daisy demande 

si la pochette messager en 5e année doit avoir des attaches 

parisiennes, car il n’est pas indiqué et sa fille lui a mentionné que son 

enseignante lui avait demandé en début d’année. Ce sera vérifié et 

nous rectifierons s’il y a lieu. Les enseignantes en 5e année confirment 

que nous devons inscrire : portfolio avec pochettes à l’intérieur et 

attaches parisiennes. 

 

5.2.2 Approbation de la liste des effets scolaires demandés aux parents 

pour l’année scolaire 2024-2025 

Mme Chantal nous partage son écran pour nous présenter les trois 

résolutions au sujet des deux derniers points.  
 

Résolution sur les listes d’effets scolaires  

Proposé par : Claudie Castonguay Approuvé par : Amélie Martin 
 

Résolution matériel scolaire à revendre  

Proposé par : Valérie Dionne  Approuvé par : Amélie Chénard 
 

Résolution sur les frais chargés aux parents  

Proposé par : Véronique Caron Approuvé par : Charles Bissonnette 

 

5.2.3 Approbation d’activités pour les prochains mois 

Mme Chantal nous présente la liste des activités en lien avec les 

mesures Sorties culturelles et Culture à l’école prévues d’ici la fin de 

l’année. Les autres activités seront présentées par les enseignantes au 

point 6.1.  
 

Proposé par : Valérie Dionne   Appuyé par : Julie Filion 

 

5.2.4 Code de vie 

Mme Chantal nous présente le document en construction pour le code 

de vie. Pour le moment, les grandes lignes sont écrites, il ne reste qu’à 

concrétiser le tout de manière épurée et visuelle. Les membres aiment 

l’idée de la mise en page et des points qui sont amenés, c’est clair 

autant pour les parents et les enfants. Le contenu est adopté 

aujourd’hui et le visuel final sera présenté à une future rencontre. 

 

Proposé par : Valérie Dionne   Appuyé par : Amélie Chénard 

 

5.2.5 Projet éducatif  

Mme Chantal nous présente le document de travail du projet éducatif 

qui sera déposé sur notre site web à la fin de l’année scolaire. Celui-ci 

n’est pas terminé, car nous allons intégrer notre nouveau logo à 

l’intérieur. Le logo vous sera présenté à la dernière rencontre.  



 

 

Proposé par : Daisy Lagacé Appuyé par : Valérie Dionne 

 
6 Affaires nouvelles : 

6.1 Information des représentants personnel des enseignants 

École Mgr-Boucher par Julie : 

Mme Julie nous parle des activités à Mgr-Boucher.  

 

- Les classes de 1er cycle feront leur envolée de papillons très bientôt. Les 

chrysalides sont sur le point de s’ouvrir. C’est ce qui conclura ce beau projet 

qui a démarré, il y a déjà quelques semaines. 

- Des classes iront lors du mois de juin dans les parcs et sentiers près de l’école à 

pied lors des belles journées.  

 

Les activités qui sont des sorties ont été présentées au point à ce sujet.  
 

Tout cela s’ajoute au spectacle de musique offert à toute l’école le 18 juin (qui 

n’est pas offert aux parents par manque de place).  
 

École Saint-Bruno par Charles :  

M. Charles décrit les activités inscrites dans le tableau les regroupant. Aussi, 

M. Steve nous organise un petit spectacle à la salle municipale de Saint-Bruno 

le 20 juin en après-midi. De plus, d’autres surprises à l’école sont prévues pour 

féliciter les élèves de leurs efforts.  

.  
 

École Saint-Louis par Linda :  

Mme Linda nous parle des activités à l’école en juin dont un spectacle de 

jeunes talents organisés par Mme Judith, un concert organisé par M. Steve et la 

collation des finissants par Mme Mélanie auront tous lieu le 19 juin prochain. De 

plus, pour la fête des pères, Mme Judith cuisinera pour les papas au mois de juin, 

c’est une surprise. Aussi, au courant du mois de juin, nous aurons des 

olympiades et de petites surprises pour récompenser les élèves de leurs efforts.  

 

Le tableau des activités et la présentation de celles-ci par les enseignants sont :  

 

Proposé par : Valérie Dionne  Appuyé par : Julie Filion 

 

 

6.2 Information du représentant du personnel professionnel 

Mme Claudie nous présente les résultats du sondage effectué auprès des élèves 

de 4e à 6e année dans nos trois milieux. Les parents sont satisfaits des résultats.  

 

6.3 Information du représentant du personnel du soutien 

Mme Geneviève mentionne que c’était la semaine des techniciens spécialisés 

au début du mois d’avril, la semaine du soutien administratif il y a deux 

semaines et cette semaine c’est la semaine des services de garde. Bref, le 

personnel de soutien a été bien gâté au cours des dernières semaines.  



 

 

6.4 Information du représentant du personnel des services de garde 

 

• Adoption du calendrier de la rentrée en service de garde  

Les services de garde de nos écoles ouvriront leur porte pour les élèves le 

mardi 27 août 2024. 

 

• Inscriptions 2024-2025 à Mgr-Boucher 
 

 

Les postes en service de garde seront bientôt complétés incluant les heures 

d’aide à la classe. Lorsque tout sera approuvé par le Service des ressources 

humaines, ceux-ci seront présentés aux éducateurs ayant complété leur 

formation dans la semaine du 3 juin afin de s’affecter.  

Par la suite, ils pourront choisir un poste plus intéressant pour eux lors de 

l’affectation du 5 juillet. Nous devons développer nos stratégies de rétention et 

d’attraction de nos gens, car la situation dans les services de garde ne 

s’améliore pas.  
 

Voici les sorties des pédagogiques de la rentrée à approuver : 
 

Boute-en-Train : 

Déplacement à pied, dans les alentours de l’école (Parc/crème molle, etc.) 

Déplacement en autobus à la plage de Kamouraska (environ 2,50 $) 

À confirmer : visite de la maison Chapais (environ 8 $) 
 

Les Amis-de-la -Grève : 

Déplacement à pied, dans les alentours de l’école (grève/crème molle, etc.) 

Déplacement en autobus au parc Saint-Pascal (environ 2,50 $) 

À confirmer : visite de la maison Chapais (environ 8 $) 
 

Les Petits Brûlots : 

Déplacement à pied, dans les alentours de l’école  

Déplacement en autobus au parc Saint-Pascal (environ 2,50 $) 

À confirmer : visite de la maison Chapais (environ 8 $) 

 

 

6.5 Rapport aux membres parents de la représentante au Comité de parents 

 2024-2025 2023-2024 

Boute-en-Train 

123 réguliers 3-5 jours 

5 réguliers 2 jours /2 réguliers 1 jour 

46 sporadiques 
 

Total 176 (Réel : 173 *doubles statuts) 

134 réguliers  

40 sporadiques 
 
 

Total 174 

Brûlots 
18 réguliers 3-5 jours / 2 sporadique 
 

Total 20 

11 réguliers / 5 sporadiques 
 

Total 16 

Amis de la 

Grève 

18 réguliers 3-5 jours 

2 réguliers 2 jours / 27 sporadiques 
 

Total 47 

20 réguliers / 32 sporadiques 

 
Total 52 



 

Mme Amélie, représentante au Comité de parents, nous dit avoir assisté à 

une rencontre dernièrement. Mme Amélie nous parle des points de décision et 

elle décrit les élections de membres. Aussi, Mme Chantal présente les 

2 demandes de bourses qui seront envoyées au Comité de Parents. Elle nous 

mentionne que la Fédération des parents offre une bourse pour des parents qui 

s’impliquent dans les écoles, Mme Amélie va envoyer les documents à 

Mme Geneviève sous peu.  

Une conférence de Mme Karine Soucy le 29 mai 2024, au sujet des écrans et la 

gestion de l’anxiété qui sera présenté à l’école secondaire de Chanoine-

Beaudet et l’enregistrement sera disponible un mois suivant la présentation. 

Ceci amène les membres à discuter d’une conférence avec l’assemblée 

générale de nos écoles en septembre prochain.  

 
7 Périodes de questions du public et varia : 

Aucun commentaire  

 
8 Sujets à discuter à la prochaine rencontre, prévue le 22 juin prochain :  

 

Mme Chantal prévoit aborder entre autres le rapport annuel, la présentation du projet 

éducatif et du code de vie, le choix de la date pour l’assemblée générale annuelle et 

l’adoption des budgets 2024-2025. Enfin, pour la dernière rencontre, de la pizza et des 

frites seront servies aux membres. Mme Chantal propose de commencer la réunion de 

manière à optimiser le temps prévu pour cette rencontre bien remplie. Ainsi, il est 

approuvé à l’unanimité de débuter la rencontre à 18 h le lundi 17 juin prochain.  

 

9 Levée de la séance 

Heure : 20 h 45 

Proposée par : Daisy Lagacé   Appuyé par : Geneviève Lévesque 

 

 

 

 

 

_____________________________   _________________________________________ 

Daisy Lagacé, présidente   Chantal Pelletier, directrice 


